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В рамках программы «Сотрудничество» с 21 марта по 19 апреля в ГУП ЯНОРЦ «Большой Тараскуль» проходит четвертый специализированный заезд детей с ограниченными возможностями из Ямало-Ненецкого автономного округа. В этом году запланировано провести двенадцать смен для ямальских ребят — таким образом оздоровятся более 800 человек.

«Большой Тараскуль» — санаторий круглогодичного действия, предназначенный для медико-социальной, психолого-педагогической и социально-трудовой реабилитации детей с ограниченными возможностями и детей, состоящих на диспансерном учете, от трех до восемнадцати лет.

Основными факторами лечения являются известные своими целебными свойствами сапропелевая грязь озера Большой Тараскуль и природная минеральная вода источника санатория «Сибирь» в сочетании с лечебной физкультурой, физиотерапией, массажем и БОС-терапией. Ребята имеют возможность не отставать от школьной программы благодаря тому, что в санатории организован учебный процесс. Школьные занятия проводятся по группам. Особое внимание уделяется индивидуальной работе с учащимися. Организовано пятиразовое питание. Детей балуют свежими булочками, пирогами, блинчиками. В рацион ежедневного питания входят также овощи и фрукты. Для северных ребятишек, на территории постоянного проживания которых существуют неблагоприятные микроклиматические условия, созданы благоприятные условия климатотерапии.

Для организации психолого-педагогической и социально-трудовой реабилитации детей имеются четыре игровые комнаты, видеозал, библиотека, компьютерный класс, сенсорная комната, работает творческая мастерская. Дети и родители, а в этом заезде из восьмидесяти человек одиннадцать мам, живут в уютных, светлых комнатах в благоустроенном трехэтажном корпусе.

Детям не дают скучать, каждый день устраивают то или иное мероприятие, направленное на сплочение коллектива. Как выразились сами ребятишки, Тараскуль сближает всех. По их признаниям, в своем характере они уже заметили перемены: стали более открытыми, жизнерадостными, активными. Девочка-подросток Света разоткровенничалась, что раньше она боялась выйти на сцену, а в «Тараскуле» стала ведущей концерта.

Приближается время, когда ребята отправятся по домам, но уезжать не хочется. Многие уже просят родителей заказать путевки на следующие заезды. Напоследок ребята организовали концерт. Подводя итог смены, Андрей Тамилов, коммерческий директор, выразил надежду, что все, кто собрался под сводом этой крыши, еще неоднократно здесь встретятся.

